

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булатовой Любови Валентиновны
«Структура озелененных территорий городов Свердловской области»,
представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук
по специальности 4.1.6 «Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация,
озеленение, лесная пирология и таксация»

Озеленение является важнейшей составляющей городского экологического каркаса. Управление озеленением города невозможно без анализа данных о его структуре, составе и других характеристиках. Тема рассматриваемой диссертационной работы является актуальной.

В рамках исследования автором дана характеристика озелененных территорий общего пользования городов Свердловской области, проведен анализ их соответствия современным нормативным показателям с выявлением особенностей для крупнейших, больших, средних и малых городов. Проведена оценка роли насаждений особо охраняемых природных территорий в структуре озеленения городов региона. Обследованы насаждения улиц и дворовых пространств в городах Свердловской области с определением типов посадок, объемно-пространственной структуры, видового состава, дендрометрических показателей и санитарного состояния. Разработан алгоритм формирования и реконструкции систем озелененных территорий населенных пунктов.

Научная новизна исследования обусловлена выявленными впервые особенностями систем озелененных территорий малых, средних, крупных и крупнейших городов Свердловской области, а также данными о видовом составе и объемно-пространственной структуре отдельных объектов ландшафтной архитектуры указанного региона.

Практическая ценность диссертации заключается в разработке комплекса практических мероприятий по организации и развитию озеленения городских пространств, как для отдельных объектов ландшафтной архитектуры, так и для системы озелененных территорий города в целом. Предложенные методы и подходы к организации городского озеленения призваны оптимизировать и усовершенствовать развитие рекреационных зон.

Результаты работы были представлены на международных и всероссийских научных конференциях. Основные материалы по теме исследования опубликованы в 20 печатных изданиях, в том числе в 7 публикациях в журналах, рекомендуемых ВАК РФ и входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования.

Заключение: Диссертация Булатовой Любови Валентиновны «Структура озелененных территорий городов Свердловской области», представленная на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 «Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Отзыв подготовил: Сомов Евгений Владимирович, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.02 Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация), ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет», доцент высшей школы управления природными ресурсами; почтовый адрес: 680035, Россия, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 136; телефон: (4212) 97-98-14 (доб.2425); адрес электронной почты – 000342@togudv.ru.

12.02.2025 г.

Е.В. Сомов

Собственноручную подпись Е.В. Сомова удостоверяю:

Составлено по ксерокопии

должность

С.В. Сомов
подпись



расшифровка

МП